
 

 

COMUNICAT DE PRESĂ 

Ziua Inspecției Muncii 
 27 de ani pentru respectarea drepturilor lucrătorilor  

și consolidarea unei piețe a muncii echitabile 
 

La 11 iulie 2026, Inspecția Muncii marchează 27 de ani de la înființare, moment care oferă prilejul 
de a privi atât către drumul parcurs, cât și către provocările unei piețe a muncii aflate într-o 
continuă schimbare. 

În cei 27 de ani de activitate, Inspecția Muncii și-a consolidat rolul de autoritate a statului care 
veghează la respectarea legislației în domeniul relațiilor de muncă și al securității și sănătății în 
muncă, contribuind la protejarea drepturilor lucrătorilor, prevenirea riscurilor profesionale și 
promovarea unui mediu de muncă bazat pe legalitate, responsabilitate și echitate. 

Fiecare control efectuat, fiecare accident de muncă cercetat, fiecare persoană identificată în 
muncă nedeclarată și fiecare măsură dispusă au un obiectiv comun: ca fiecare persoană să se 
întoarcă acasă în siguranță după ziua de muncă și să beneficieze de drepturile pe care legea i le 
garantează. 

Astăzi, rolul Inspecției Muncii este mai complex ca oricând. Transformarea digitală, noile forme de 
organizare a muncii, dezvoltarea platformelor digitale și schimbările rapide din economie impun o 
administrație publică modernă, capabilă să răspundă eficient unor provocări aflate într-o 
permanentă evoluție. 

În acest context, instituția continuă procesul de modernizare prin digitalizarea serviciilor publice, 
dezvoltarea instrumentelor informatice și consolidarea activităților de prevenire și îndrumare, astfel 
încât activitatea de control să fie mai eficientă, mai transparentă și orientată către rezultate. 

„Aniversarea celor 27 de ani ai Inspecției Muncii reprezintă un moment de reafirmare a misiunii și 
responsabilității instituției în asigurarea respectării legislației muncii și a normelor de securitate și 
sănătate în muncă. Vom continua să consolidăm o instituție modernă, credibilă și eficientă, pentru 

care fermitatea controlului, prevenția și dialogul constituie repere în exercitarea atribuțiilor legale.” 
 

Mihai-Nicolae UCĂ 
Inspector General de Stat Adjunct 

Aniversarea Zilei Inspecției Muncii este și un prilej de recunoaștere a inspectorilor de muncă și al 
întregului personal al instituției care își desfășoară activitatea în sprijinul respectării legii și al 
protejării interesului public. 

Totodată, Inspecția Muncii adresează mulțumiri instituțiilor partenere, organizațiilor patronale și 
sindicale, angajatorilor și lucrătorilor care contribuie, prin responsabilitate și dialog, la dezvoltarea 
unei piețe a muncii bazate pe legalitate, siguranță și respect reciproc. 


